

全市农商银行

以高质量金融服务 助推实体经济高质量发展



今年以来,全市农商银行深入落实省委、市委、市政府工作部署要求,坚守支农支小的市场定位,聚力实体经济、乡村振兴战略、普惠金融工程,为实体经济高质量发展注入源源不断的金融活水。截至目前,全市农商银行实体贷款余额1171亿元,较年初增加100亿元。

提高政治站位 精准发力重点领域

“多亏了农商银行为我们发放的这300万元贷款,有了政府和银行对我们这些科技型中小企业这么好的政策支持,我们对发展更有信心了!”山东某汽车零部件制造有限公司负责人信先生说。该公司是一家从事汽车零部件及配件制造销售研发的企业,是梁山县第三批入库的科技型中小企业。目前,该企业处于发展上升期,随着订单的增加,公司所需原材料也日益增多,周转资金不充足,发展遇见瓶颈。梁山农商银行对辖内中小微企业进行调研走访时,了解到公司资金需求后,第一时间上门对接,为企业快速办理“科技成果转化贷”300万元,不到三天时间就将信贷资金发放到位,为企业生产提供急需的资金支持。

全市农商银行围绕助力制造强市、就业创业、民生消费等重点领域,加大信贷投放力度,支持实体经济高质量发展。扎实开展“金融辅导”“普惠金融推进月”“民营和中小微企业首贷培植”等活动,逐户对接攀登企业、专精特新企业等融资需求,通过现场座谈、实地走访等方式,“一企一册”建立金融服务档案,大力推广“人才贷”“科技成果转化贷”“知识产权质押贷”等信贷产品,持续增加对先进制造业金融供给,为制造业发展持续助力。推行“1+N”服务模式,“政银担”合作模式,“创贷+商贷”工作模式,全力服务“双创”主体,与团市委合作创建277家“青创服务站”,与人社部门联合建设107家“创贷之家”服务驿站,创新“创贷+”服务模式,推出“创业担保贷”“创业提振贷”,支持大众创业、万众创新。落实扩就业促消费工作要



求,研究制定“加大信贷投放,扩就业促消费,促进实体经济,深入推进金融支持先进制造业强市建设”等6个方面、20条具体措施,全面对接消费领域龙头企业,精准匹配“消费贷”“安居贷”“济e贷”等消费类信贷产品,推动稳经济、扩内需、促消费。

聚焦主责主业 浇灌乡村振兴沃野

泗张的葡萄远近闻名,葡萄产业成了老百姓致富的支柱产业。近几年,泗张经济作物种植面积不断增加,但资金短缺问题一直制约着果农的种植规模。泗水农商银行以党建共建为引领,向镇党委沟通汇报,与村委共同谋划,强化理念引领、技术支持、资金投入等,组织移动厅堂服务队进村开展“整村授信”宣传,累计为该镇发放贷款2.5亿元,惠及农民合作社112个,家庭农场17个,种植养殖大户172户,推动葡萄、板栗、桃等涉农经济作物向规模化、产业化、市场

化发展,形成千亩桃园、千亩核桃、千亩大樱桃、千亩葡萄、万亩板栗、金银花基地,绿色金融助力乡村振兴画卷徐徐展开。

全市农商银行充分发挥农村金融主力军作用,围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”,通过加快信贷投放、创新产品、优化服务等一系列措施,全力服务乡村振兴。实施“四对接”全覆盖活动,借助“四张清单”、政务生活大数据等,推进“信用+”“全民授信”等普惠金融全覆盖工程,实现乡村治理“软环境”变为融资“硬实力”。全方位对接产业链集群、农民专业合作社等新型农业经营主体。选派149名业务骨干到乡镇街道挂职副镇长(副主任),发挥桥梁和纽带作用,弥补镇街金融工作短板,重点支持“一镇一业、一村一品”,挖掘特色产业新的增长点,为镇街经济发展贡献金融力量。用好70余种信贷产品,做好产品研发创新,推出“鲁担惠农贷”“按揭农业(畜牧业)贷”“沿黄肉牛贷”“植物新品种质押”,大力支持现代农业产业发展。

践行初心使命 播撒普惠金融雨露

兖州区的苗先生经营一家装修公司多年。近日,预约装修新房的客户突然多了起来,苗先生一边高兴于订单数量的增加,一边愁苦于自身周转资金的短缺。正在犯难之际,兖州农商银行客户经理通过“四张清单”对接了解到他的困难,主动上门服务,根据他的具体情况为其推荐了“退役军人贷”。信贷资金很快到位,有效解决了苗先生的难题,有力助推了苗先生的事业发展。

全市农商银行充分发挥自身网点、人员、服务覆盖面优势,构建“线上+线下”立体化金融服务渠道。线上,开通微信信贷公众号、贷款受理热线,依托手机银行、线上授信等工作,实现线上评级、授信、用信一体化操作;强化政银合作,创新政银联动合作模式,将60余项政务服务引入农商银行网点厅堂,实现网点“金融+政务”服务一站办、便捷办。线下,充分发挥农商银行149名挂职副镇长和1500余名驻点办公客户经理作用,依托营业网点、普惠金融服务站、青创服务站、创贷之家等服务平台,将一站式金融服务送到客户手中,实现“金融服务不出村、贷款资金送上门”。做好普惠金融产品创新,针对养老、社保等领域,创新“养老保障贷”“医保贷”信贷产品,围绕广大创业者多样化需求,推出“创业担保贷”“退役军人创业贷”等产品。用足优惠政策,聚焦减费让利,实行降低贷款利率、提高贷款额度、降低贷款门槛等优惠政策,深入践行便捷获得信贷;联合知名商家打造农商美食季、农商加油季等特色银行卡活动品牌,依托社保卡开展社保卡消费优惠活动,通过手机银行开展手机大转盘、银联权益兑换活动,让广大客户享受到政策红利。 通讯员 孟浩博

农商行快讯

兖州农商银行

打通普惠金融“最后一公里”

兖州农商银行持续在精准施策、科技赋能、提质增效、疏通堵点上探索新方法、新路径,不断提升金融服务质效,支持实体经济高质量发展。截至目前,该行各项贷款余额107.68亿元,较年初增加8.91亿元;实体贷款余额95.3亿元,较年初增加12.6亿元。



兖州区某工业园区内,济宁某智能机械有限公司总经理正看着工人们麻利地安装分拣装箱。“感谢农商银行的资金支持,企业发展又能良性运转了!”该公司成立于2010年,从事智能机械的制造、电力设施器材销售等业务,随着智能机械自动化的普及,其市场需求持续增长,企业发展前景一片向好。

近期,该企业接到大量订单,急需补充生产资金。兖州农商银行通过重点行业客群清单了解到企业情况后,当天即上门对接,从受理到放款,两天时间,300万元“创业贴息”贷款当即到账。兖州农商银行以“培树就业创业金融服务特色品牌”为出发点,与“青创服务站”“普惠金融服务点”等有机结合,建立全区首个星级“创贷之家”服务驿站,为个人创业和中小微企业发展提供“店小二”“保姆式”精准支持,让创业者就地就近享受全方位创业担保贷款服务。

该行加强与财政、科技、农担公司等合作,打通企业融资的各种“堵点”,围绕客户办贷的痛点、难点,梳理形成问题清单,全力为企业提供金融服务支撑。持续创新信贷产品和金融服务模式,成功发放全省农商银行首笔“植物新品种权”质押贷款,开辟金融支持企业发展新路径;精准开展链条式营销,提供“一企一策”金融专属服务,持续做好“瞪羚贷”“助企攀登贷”“科技成果转化贷”等助企推广工作,积极参与基础设施建设、民生工程、重点园区建设,创新民营企业“产业链”贷款营销模式,真正打通普惠金融“最后一公里”。 通讯员 冯亚茹

鱼台农商银行

金融护航新质生产力腾飞

鱼台农商银行持续完善金融支持企业创新体系,加快推进高质量金融服务供给,助力企业创新资源整合,推动新质生产力发展进步。

培育科技人才,点亮创新之火。济宁某农业科技有限公司,是一家科技型中小企业、高新技术企业。企业员工杨某超入选省级重点人才计划,为企业发展注入科技创新动力。目前,公司生产的肥料,畅销二十几个省市,并远销南美洲、中美洲、非洲、东南亚以及日本等国家和地区,和多家院校及研发机构建立了长期合作关系。为更好地助推该公司自主研发的主打产品,鱼台农商银行向其发放纯信用“人才贷”1000万元,全力支持科创型企业创新发展。

近年来,鱼台农商银行积极对接人社、县委、团委,根据各类高层次人才名单,加大对科技人才、乡村好青年等支持力度,量身定制金融服务方案,开辟绿色通道,增加信用类贷款投放,积极落实各项减费让利政策。

激活专利质押,注入创新动能。鱼台县某再生资源有限公司是一家从事废旧物资回收、工业固废及建筑垃圾综合利用的省级“专精特新”企业,拥有可回收医疗塑料破碎机、废弃塑料回收利用造粒机等实用新型发明专利20余项。近期,该企业承建了县城垃圾分类回收综合利用体系,因项目投资较大,建设周期长,导致企业流动资金短缺。鱼台农商银行在开展“金融伙伴”走访过程中,了解到企业融资需求后,为其量身定制了金融服务方案,成功发放知识产权质押贷980万元。

近年来,鱼台农商银行全面贯彻科技金融工作部署,为高新技术企业量身定制特色金融服务方案,加大支持实体经济力度,构建了“知识产权质押”“科技成果转化贷”等多层次、全方位科技金融产品体系。截至目前,累计发放知识产权质押贷30户,金额2.67亿元,其中制造业企业21户、金额1.81亿元。 通讯员 郑可沛

曲阜农商银行

为居民消费注入金融活水

曲阜农商银行充分发挥区域金融主力军作用,多措并举、创新服务,不断激发市场主体内生发展动力,以“新用户消费贷”等普惠贷款产品为抓手,持续为各类市场主体注入源源“金融活水”。截至目前,该行实体贷款余额79.45亿元,服务客户1.68万户。

助力居民消费。该行充分利用“双十一”“双十二”等电商购物节,大力推广“济e贷”“新市民贷”等贷款产品,以信贷支持广大新市民购置家电、车位、住房改善等多领域消费需求。推出“新用户消费贷”等小额普惠贷款产品,通过厅堂主题活动+社区群,金融夜校等活动,深入落实普惠金融,增强居民金融意识,切实提升居民的幸福感。

延伸服务宽度。针对新市民“衣、

食、行、购”场景,走访小区物业、社区服务站,向广大居民宣传使用农商银行银行卡微信立减金,加油减免、看电影打折、取暖费缴纳抽奖等一揽子优惠活动,足不出户即可在手机银行参与各种优惠活动,切实提高居民获得感。

激发市场活力。面对即将到来的春节返乡热潮,该行以“时不我待”的责任感,认真对照目标及出台相关政策,对全年工作进行梳理,找重点,补短板,合理安排各网点工作时间,切实保障客户存取款等基础业务,针对不便出门的老年群体及时安排工作人员上门服务。利用年货大集,商场大促持续外拓营销,真正将服务送到居民面前,满足不同客户群体在年关期间的金融需求,切实推进消费增长。 通讯员 孔庆璞 孟耀



金乡农商银行保持支农支小的战略定位,充分发挥管理半径短、经营机制灵活等优势,助力推动乡村振兴,聚力满足重点产业、领域的金融服务需求。该行立足县域农业产业特色,结合省联社“一镇一业”“一村一品”工作部署,持续加大对大蒜、辣椒、蔬菜、棉花、菌菇等全产业链营销支持力度,稳步投放小微企业主贷款、企业流动资金贷款等贷款,有效推动当地大蒜、辣椒等农业产业健康发展。截至目前,累计发放涉农贷款86亿元,支持农户1.3万户。 通讯员 王晴 摄

泗水农商银行

聚力优化营商环境 打造“便民”金融

今年以来,泗水农商银行充分发挥区域金融主力军作用,进一步强化政策导向,创新金融产品,优化金融模式,履行社会责任,打造老百姓身边的便民金融服务。截至目前,该行实体贷款余额57.68亿元,增幅9%;普惠小微贷款余额23.85亿元,增幅13.03%。

创新产品 量身定制金融服务

“软知识也能变资产,凭借技术人员这个身份获得了400万元贷款资金,为我们

下步的技术研发奠定了坚实的基础!”山东某科技有限公司负责人邱某对农商银行金融服务给予高度认可。邱某是齐鲁工业大学副教授,致力于饮料异物物检测技术研发,其研发的拥有自主知识产权的算法和软件填补了国内空白。然而,人才的引进和技术研发推广需要大量的资金投入,泗水农商银行为其发放400万元纯信用“人才贷”,推动该公司将科技成果转化成为新产品、新工艺、新材料进行推广。

该行运用好财政奖补资金政策,加大对创新产品支持力度,陆续研究推出“人才贷”“科技成果转化贷”“知识产权质押贷”“技改贷”“专精特新贷”等信贷产品,加大对科技型中小企业、专精特新企业的融资支持力度。落实“一线工作法”,以行业客户营销为契机,扎实开展“金融服务进万企”等活动,将特色金融产品匹配到相应的企业中。截至目前,该行发放小微企业贷款15.96亿元,服务科技创新等小微企业达1314户。

绿色金融 优化金融服务体验

周某是泗水县星村镇人,祖孙几辈经营五金生意,周某更是把五金批发生意做到了北京,眼下贷款到期,周某没有时间回到泗水办理贷款手续,该行员工连夜奔赴北京现场为其办理贷款手续,仅用一天的时间60万元贷款发放到位,保证了周某的资金周转。

该行建立绿色信贷审查审批绿色通道,实施贷审会即召即开,优先安排满足紧急、重要等特殊授信业务的审查审批工作;优化贷款流程,简化贷款资料,对非必要流程、手续能减则减;推行80余名客户经理驻村、驻企办公,定时定点做好金融服务;创建26个青创服务站、8个创贷之家,助力农村青年创业致富;坚持高效服务,提升柜面服务水平,压缩小微企业开户时间,让客户真正享受到优质、便捷的服务。 通讯员 任彦峰

减费让利 真金白银服务客户

泗水县某热电公司是一家热电联产企业,该公司投产6炉4机用于热、电生产,是民生基础设施服务项目。该公司在泗水农商银行原有贷款1700万元,贷款即将到期

时,该公司计划使用应急转贷基金结清贷款后再重新申请。了解情况后,该行立即启动贷款审查审批流程,利用1天的时间将1700万元低利率的信贷资金发放到位,及时结清应急转贷基金,节约该公司财务成本近10万元。

该行根据中小微企业和实体经济规模小、资金需求“短、急、快”的特点,根据企业的发展前景、资产负债情况、银企合作程度等多因素,为企业量身定制贷款方案,提供优惠利率支持和无还本续贷、延期还本付息等服务,有效地缓解企业“融资贵”的问题,降低了企业融资成本,融洽了银企关系,实现了银企双赢。 通讯员 任彦峰

